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VECTORIALISATION (D'UNE MATRICE) (A3) 
(11 / 09 / 2020, © Monfort, Dicostat2005, 2005-2020) 
 
(i) Soit A  Mmn (K) une (m, n)-matrice sur un corps K. 
  
On appelle vectorialisé(e) de A, ou (en abrégé) « vecteur A », le vecteur colonne a 
 Km+n défini selon : 
  
(1) a  =  (A1 /// ... /// An)  Km+n, 
  
où Aj (j = 1,..., n) est le j-ième vecteur colonne de A = [A1 ,..., An]. Autrement dit, a 
résulte de l’ « empilement vertical » des n colonnes de A (ce que symbolisent les ///). 
  
Le vectorialisé a de la matrice A est noté Av ou v (A). 
  
On appelle opérateur de vectorialisation, ou simplement vectorialisation, d'ordre 

(m, n) de la matrice A l'application v : Mmn (K)  (Km) n définie par : 
  

(2) A    v (A) = a 

  
où a est défini en (1). 
  
(ii) On établit que : 
  

(a) v est une application linéaire f ; 
  

(b) si A  Mmn (K), B  Mnp (K) et C  Mpq (K), alors : 
  

(3) v (A B C)  =  (C'  A) v (B) 
  
(cf produit tensoriel algébrique). 
  

En particulier, v (A B) = (lp  A) v (B) = (B′  Im) v (A) ; 
  

(c) si x  Km et y  Kn, alors : 
  

(4) A  =  x y'    v (A)  =  y  x ; 
  

(d) si A  Mmn (K), B  Mnp (K), C  Mqr (K), B  Mrs (K), alors  : 
  

(5) (A B)  (C D)  =  (v (B)'  Inp)(Is  v (A) v (D)  lr) (lps  v (C)). 
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